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1. ARCHITEKTONICKO-STAVEBNÍ ŘEŠENÍ 

1.1 Architektonické řešení 
Této stavby se netýká. 

1.2 Bezbariérové užívání stavby 
Této stavby se netýká. 

2. STAVEBNĚ KONSTRUKČNÍ ČÁST 

2.1 SO 03 – Kanalizace jednotná 

SO 04 – Kanalizační přípojky  

• Popis stavebního objektu 

V původní zástavbě je v ulici Sídliště položena jednotná kanalizace DN 400 (dle 
zákresů provozovatele DN300, avšak z místního šetření se přikláníme k profilu DN400), 
jejíž stáří neznáme. Kanalizace je spádově směřovaná jižním směrem k zástavbě U 
Francouzů a napojená, východně od objektu marketu Penny, do kanalizace DN 800. Do 
koncové šachty jednotné kanalizace v ul. Sídliště je zaústěna tlaková kanalizace 
splaškových vod, vedená z čerpací stanice "K Břilicům" (realizace 2014). 
 
Při plánovaných stavebních úpravách komunikace, včetně přilehlých ploch a 
inženýrských sítí bude snahou snížení současné kóty vozovky cca o 0,20-0,25m, což 
bude mít vliv zejména na inženýrské sítě, situované ve vozovce. Stávající kanalizace 
DN400 je položena v dostatečné hloubce - cca 2,6m, což umožní požadované snížení 
stávající kóty vozovky.  
 
Umístění nové kanalizace bude přibližně korespondovat se stávající trasou potrubí, 
návrh trasy je koordinován se stávající trasou plynovodu a s návrhem trasy 
vodovodního potrubí. 
 
Stavba bude splňovat platné normy, zejména pak: 
ČSN 75 6101 – stokové sítě a kanalizační přípojky 
ČSN 75 6110 – venkovní systémy stokových sítí a kanalizačních přípojek 
ČSN 73 6005 – prostorové uspořádání sítí technického vybavení 
 
• Projektované kapacity 

SO 03 - Kanalizace jednotná PP DN400 – 255 m 

SO 04 - Kanalizační přípojky PVC DN150 – cca 131 m (23ks) 
  Přípojky uličních vpustí PVC DN150 – cca 9 m (5 ks)  
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• Trasa 

Nově navržené potrubí jednotné kanalizace bude uložené z velké části v trase stávající 
kanalizace. Jednotná kanalizace je v celém rozsahu situována do komunikace. Trasa 
kanalizačního potrubí je v souběhu s vodovodem, který bude též nově položen (osová 
vzdálenost cca 1,2m) a se stávajícím plynovodem (průměrná osová vzdálenost cca 
2,0m).  
 
• Trubní materiál kanalizace a přípojek 

Gravitační potrubí je navrženo z plnostěnného polypropylénu DN 400mm, pevnostní 
třídy min. SN12 žebrované konstrukce, stěna s plným žebrem v řezu, nebo PVC 
s kompaktní stěnou. Trouby budou hrdlové. Alternativně by bylo možné použít i potrubí 
z jiných materiálů shodných, nebo lepších technických vlastností. 
Na kanalizační potrubí budou přepojeny stávající kanalizační přípojky. Na sběrač budou 
kanalizační přípojky napojeny pomocí plastových odboček s hrdlem.  
Pro gravitační potrubí kanalizačních přípojek bude použito PVC KG s kompaktní 
stěnou, pevnostní třída SN10.  

• Revizní šachty 

Šachty DN1000 pro jednotnou kanalizaci jsou navrženy jako prefabrikované revizní 
šachty z betonových kruhových dílců DN1000 (tl. stěny min. 120mm) včetně spodní 
části (tl. stěny min. 150mm) a s kónusem, nebo přechodovou deskou v horní části pod 
poklopem.  
Pro potřebu dorovnání výšek mezi kónusem a poklopem budou osazeny prefabrikované 
vyrovnávací prstence. Šachty budou kryty litinovými poklopy z tvárné litiny pro zatížení 
D400, průměru 600mm. 
Šachty budou realizovány jako vodotěsné, těsnění mezi prefabrikáty je zajištěno 
pomocí těsnících profilů výrobce, nebo použitím vhodného vodotěsného tmelu. Těsnění 
mezi případnými vyrovnávacími prstenci a spáry mezi kónusem a rámem poklopu bude 
zajištěno vodotěsným tmelem.  
Pro vstup do šachet budou do prefabrikátů výrobcem osazena kramlová ocelová 
stupadla s PE povrchovou úpravou, v přechodové skruži bude osazeno kapsové 
stupadlo.  
 
Specifikace:  

- šachty DN 1000 … 10 ks 
 
Osazení šachet jednotlivých dimenzí je patrné ze situací stavby a podélných profilů. 
Detailní řešení jednotlivých šachet bude součástí podrobné dodavatelské dokumentace 
stavby. 

• Vodotěsnost 

Kanalizace (potrubí, šachty) bude provedena jako vodotěsná a musí vyhovovat 
požadavkům ČSN EN 1610 – „Provádění stok a kanalizačních přípojek a jejich 
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zkoušení“. Vodotěsnost bude prokázána před uvedením do provozu kamerovou 
zkouškou dle ČSN 75 6114. 
 

• Zemní práce a uložení potrubí 

Před zahájením zemních prací je bezpodmínečně nutné provedení vytýčení stávajících 
podzemních inženýrských sítí na staveništi a v jeho nejbližším okolí. Zákresy sítí 
v přílohách tohoto projektu neslouží jako jejich vytyčovací výkres.  
Zemní práce budou probíhat v pažené rýze. Druh a způsob pažení použije dodavatel 
adekvátně k zastižené zemině. Vytěžená hornina z výkopu bude dle možnosti ukládána 
podél výkopů, případně bude hornina odvážena na meziskládky, odkud bude 
po dokončení stavebních prací přivážena pro obsyp a zpětný zásyp výkopů, příp. 
přebytečná zemina bude odvezena na skládku.  
Pokládka potrubí kanalizace i přípojek bude probíhat dle vzorových řezů. Musejí být 
dodrženy technologické předpisy výrobce. Uložení potrubí z PP a PVC potrubí je 
navrženo standardní do štěrkopískového lože se štěrkopískovým hutněným obsypem. 
Zásyp bude proveden hutněný po vrstvách, 300mm nad troubu nebude použito 
k hutnění těžkých mechanismů. Pažení bude vytahováno postupně při provádění 
obsypů a zásypu.  
Pro odvedení atmosférických srážek, příp. podzemní vody, pokud by byla zastižena, je 
ve dně výkopu navržena dočasná drenáž DN 100 mm - bude po dokončení prací 
zrušena. Těsnění potrubí je zajištěno pomocí gumových těsnících kroužků. 
Nad potrubím bude položena ochranná fólie dle ČSN 73 6006 (pro kanalizaci je šedá 
barva). 
Veškeré výkopy budou řádně označeny a zabezpečeny proti pádu osob a před vstupem 
osob nepovolaných. 
Při provádění zemních i montážních prací budou dodržovány veškeré, v současné době 
platné, předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci. Všichni pracovníci budou 
řádně proškoleni a vybaveni ochrannými prostředky.  
 
• Zásady provádění kanalizačních přípojek  

V rámci SO 04 bude provedena obnova domovních přípojek jednotné kanalizace. 
Potrubí bude ukládáno v trase stávajících přípojek, jejich poloha je orientačně 
zakreslena v situaci. Přesná poloha, dimenze a počet bude určen po vykopání. Na 
novou kanalizaci budou přepojeny všechny - stavbou odhalené kanalizační přípojky. 
Přípojky budou obnoveny v rozsahu stavebních úprav komunikace a přilehlých ploch – 
chodníky, sjezdy, nezpevněné plochy.   

Na nově navržený sběrač jednotné kanalizace budou dále napojeny přípojky uličních 
vpustí, liniových žlabů a dešťových svodů. 
Potrubí přípojek bude pokládáno pokud možno v jednotném sklonu v souladu 
s ČSN 75 6101, po uložení bude geodeticky zaměřeno a zasypáno. Zaměřit je nutné 
veškeré směrové a výškové lomy, napojení nové části na stávající část přípojky a místo 
napojení na nový kanalizační sběrač. Pokud bude na přípojce výškový lom, bude 
realizován pomocí kolen. 
Pro ukládání potrubí přípojek a zemní práce platí obdobné zásady jako pro potrubí 
kanalizačního sběrače. 
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• Rušení stávajících potrubí 

V rámci výkopových prací a přepojování přípojek bude stávající rušené potrubí pokud 
možno vyjmuté a odvezeno na skládku, včetně šachet, které budou všechny 
demontovány. Rušený úsek kanalizačního potrubí, který nebude možné vyjmout, bude 
zalitý cemento-popílkovou směsí a ponechán nefunkční v zemi. 
 
• Vytyčení stavby 

V situaci jsou vytyčeny středy šachet pomocí souřadnic v souřadnicovém systému 
JTSK. Výškově bude gravitační kanalizační sběrač umístěn dle podélného profilu. Před 
záhozem bude geodeticky zaměřen skutečný stav (polohově i výškově) kanalizačního 
potrubí a přípojek (zaměření přípojek viz. výše). 
 

2.2 SO 05 – Vodovod 

SO 06 – Vodovodní přípojky  

• Popis stavebního objektu 
V současné době je zájmové území zásobeno pitnou vodou pomocí nezaokruhovaného 
vodovodního řadu PE DN100, který bude v rozsahu stavebních úprav ulice vybudován 
nově.  
 
Stavba bude splňovat platné normy, zejména pak: 
ČSN 75 5401 – navrhování vodovodního potrubí 
ČSN 73 6005 – prostorové uspořádání sítí technického vybavení 
 
• Projektované kapacity 

SO 05 - Vodovod, PE Ø 110/6,6mm - dl.=255 m 

SO 06 - Vodovodní přípojky, PE min. Ø32/3,0mm - 132 m (23 ks) 
 
Vodovodní řad a vodovodní přípojky jsou navrženy z lineárních (vysokohustotních) 
polyetylenových trub PE 100 RC 110/6,6mm, SDR 17, PN 10.  
 
Tvarovky na potrubí budou použity z tvárné litiny s epoxidovou ochrannou vrstvou.  
PE vodovod bude použit v návinu nebo svařován pomocí elektrotvarovek. 
Napojení na stávající vodovod z PE bude proveden spojkou jištěnou proti posunu pro 
všechny standardní materiály. Jakékoliv šroubové spoje budou realizovány v souladu 
s ČSN 755401 pomocí šroubů a matic v provedení Ni-Cd ošetřených speciální 
vodoodpudivou pastou popř. vazelínou.  
Odbočné tvarovky vodovodního potrubí budou zajištěny proti posunu, a to betonovým 
opěrným blokem z prostého betonu C12/15. Opěrné bloky budou vybetonované na 
neporušeném zemním podkladu, bloky musí dosáhnout odpovídající pevnosti ještě před 
tím, než v potrubí začnou působit vnitřní tlaky a budou provedeny tak, aby při tlakové 
zkoušce bylo vidět na jednotlivé spoje vodovodu.  
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Na vodovodu budou osazeny 2ks hydrantů, které budou plnit funkci kalníků a 1ks 
zavzdušňovací a odvzdušňovací soupravy. 
U hydrantů bude osazena drenážní bandáž. Hydranty budou osazeny na tvarovce 
s přírubou, následuje přírubové koleno s patkou 90°(+ opěrný blok) a šoupě DN80, 
podzemní hydranty. 
Z důvodu obtížného hutnění zásypů kolem zemních souprav armatur a těla hydrantu 
v úrovni nad obsypem potrubí, bude v kruhu prům. 1,0 metru kolem těchto zařízení 
proveden hutněný zásyp ze štěrkodrti frakce 0-16mm (platí i pro uzávěry vodovodních 
přípojek). 
Zemní soupravy budou teleskopické.  
Součástí stavby bude i dodávka a rozmístění identifikačních tabulek šoupat a hydrantu 
na oplocení, či stěny okolních budov. 
 
• Navrtávací pasy 

V souladu se Zákonem o vodovodech a kanalizacích jsou součástí vodovodního řadu i 
navrtávací pasy budoucích přípojek, včetně uzávěru, zemní soupravy a poklopu. Jejich 
realizace bude za těchto podmínek: 
- navrtávací pasy -  přednostně s boční navrtávkou  

-  tělo z tvárné litiny s epoxidovou ochrannou vrstvou 
-  používat pouze navrtávací pasy určené pro konkrétní trubní 

 materiál 
- uzavírací armatura - šoupě - tělo z tvárné litiny s epoxidovou ochrannou vrstvou 
 - navrhovat a používat taková šoupata, která nevyžadují 

osazení další spojky mezi šoupětem a navrtávacím pasem. 
Spojení šoupěte a potrubí přípojky přednostně integrovanou, 
nebo samostatnou (mosaznou) spojkou   

- zemní souprava - teleskopická  
- poklop – pro domovní přípojky - tvárná, nebo šedá litina s asfaltovým nátěrem, 
barva černá, s podkladní deskou 

Dimenze navrtávacích pasů bude min. DN 25. Obecně platí, že dimenze pasů a 
přípojek bude vždy minimálně shodná se stávající, nejméně však DN 25. 
 
• Uložení potrubí 

Při ukládání potrubí, spojování, zásypu a záhozu musejí být dodrženy technologické 
předpisy výrobce.  
Potrubí bude uloženo dle vzorového řezu na pískovém loži v pažené rýze, dle 
technologického předpisu. Obsyp bude hutněný po stranách trubky a dále do výše 
200mm nad horní okraj trubky. Hutnění se provádí po vrstvách, ručně nebo lehkými 
strojními dusadly. Materiál pro lože a obsyp může být použit z vyhloubené zeminy, 
pokud tato odpovídá vlastnostmi (tj. písek či štěrk do max. velikosti zrn 16mm, přičemž 
zrn o velikosti 8-16mm může být nejvýše 10%). Obsyp nesmí být zmrzlý a nesmí 
obsahovat ostré úlomky. Tam, kde zemina nebude vyhovovat, bude nahrazena 
štěrkopískem odpovídající frakce.  
K záhozu výkopu se použije vhodný materiál, který je možno bez potíží zhutnit. Podle 
druhu zásypového materiálu se použijí mechanizmy pro hutnění doporučené výrobcem 
potrubí v technickém manuálu pro pokládku potrubí. Zásyp bude proveden hutněný 
po vrstvách, 300mm nad troubu nebude použito k hutnění těžkých mechanismů. 
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Nad potrubím bude uložen vyhledávací vodič CY6. Vodič bude připevněn na vrcholu 
potrubí pomocí plastových stahovacích pásek ā 2m. Konce vyhledávacího vodiče 
mohou být buď spojeny letováním, nebo mechanickou spojkou propojenou s koncem 
stávajícího vodiče. Veškeré spoje nebo volné konce vodiče budou zaizolovány. 
Po dokončení obsypu potrubí bude za účasti provozovatele provedena zkouška 
funkčnosti signalizačního vodiče, která bude doložena protokolem o měření.  
V souladu s ČSN 73 6006 bude potrubí kryté výstražnou fólií bílé barvy.  
 
• Zemní práce  
Viz. SO 03 - Kanalizace jednotná  
 
• Domovní přípojky 

V rámci SO 06 bude provedena obnova domovních přípojek. Situačně se vodovodní 
přípojky navrhují a realizují kolmo na uliční řad, jiným způsobem pouze se souhlasem 
provozovatele.  
Přípojky budou z PE, minimální dimenze 32/3mm. V případě zjištění větší dimenze 
stávající přípojky, po jejím obnažení, bude provedena nová, dle dimenze stávající. 
Přípojky budou obnoveny k objektům.   
Přípojky budou provedeny pomocí navrtávacích pasů se šoupětem (viz. výše).  
Uložení bude provedeno jako u vodovodního řadu, včetně vytyčovacího vodiče a 
výstražné fólie. 
 
• Vytyčení vodovodu a přípojek 

Vytyčení je provedeno v situaci pomocí souřadnic systému JTSK. Před záhozem bude 
zaměřen skutečný stav vodovodního potrubí a přípojek - začátky a konce potrubí 
(polohově i výškově). Lokalizace šoupat a hydrantů bude po dokončení stavby 
provedena pomocí tabulek umístěných na okolních budovách.  

• Rušení stávajících potrubí 

Stávající potrubí a přípojky budou zrušené po přepojení připojovaných objektů na nový 
vodovod vyjmutím ze země. 

• Tlaková zkouška 

Po dokončení montáže potrubí bude před záhozem za účasti budoucího provozovatele 
provedena tlaková zkouška potrubí: 
- zkouška bude provedena dle ČSN 75 5911  
- zkušební přetlak bude 1MPa 
- před tlakovou zkouškou musí být provedeny opěrné bloky v lomových bodech, 

zajištěny volné konce potrubí proti vytažení 
- při zkoušce musí být vidět spoje na potrubí 
- po dokončení tlakové zkoušky bude potrubí vypuštěno  
- bude proveden proplach nového potrubí (min. 5x objem potrubí). Po provedení 

proplachu bude provedena desinfekce potrubí.  
- na vodovodním potrubí bude proveden bakteriologický rozbor vody 


